

MADRID 2,00 pesetas al mes
PROVINCIAS 9,00 pta. trimestre

PAGO ADELANTADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año XV.—Núm. 4.884

Miércoles 11 de marzo de 1925

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón.: COLEGIATA, 7. Tels. 365 M. y 398 M

Causas de la carestía La cuestión de Tacna y Arica

Con razón señala en nuestro número de ayer el señor Miñana como una de las causas de la dificultad de la vida el hecho de que se exagera hasta el límite la ley del mínimo esfuerzo. Se humilla la ley del mínimo esfuerzo. Se humilla la ley del mínimo esfuerzo.

Condiciones del plebiscito propuesto por Coolidge

Podrán votar todos los mayores de veintidós años, exceptuados los analfabetos y excluidas las mujeres

El encargado de Negocios de Chile en esta capital, don Francisco San Cistóbal, ha recibido de su Gobierno el siguiente cablegrama: «Con motivo de la entrega del laudo dictado por el presidente de los Estados Unidos, el Gobierno chileno hace la siguiente declaración oficial: La sentencia dictada por el presidente Coolidge fue entregada por el embajador norteamericano al ministro de Relaciones Exteriores hoy, a las diez de la mañana inmediatamente se reunió la Junta de gobierno y secretarías de Estado, para tomar conocimiento del resumen del laudo arbitrario.

Primero. El árbitro considera que, no obstante las objeciones hechas a la Administración chilena, no encuentra razón para que no pueda celebrarse en las actuales circunstancias un plebiscito justo bajo ciertas condiciones, ni para declarar que no haya lugar a plebiscito. El acuerdo de las partes verbales para las partes en las presentes circunstancias, para lo cual el árbitro no ha dejado de tomar en consideración los precedentes históricos que aparecen de valor.

Segundo. Las condiciones del plebiscito deben ser simples y prácticas e implicar justicia plena para las partes en las presentes circunstancias, para lo cual el árbitro no ha dejado de tomar en consideración los precedentes históricos que aparecen de valor.

Requisitos de los votantes. Establecese que tienen derecho a votar: los varones de veintidós años que sepan leer y escribir y que reúnan los siguientes requisitos:

a) Los nacidos en el territorio de Tacna y Arica, sean chilenos, peruanos o extranjeros. b) Los chilenos y peruanos que hayan residido dos años sin interrupción en ese territorio, con anterioridad al 20 de julio de 1922, y continúen residiendo en dicho territorio hasta la fecha del Registro, y residan por tres meses en la subdelegación en que vivan al tiempo del Registro.

Exclusión del derecho de votar: a) Los menores de edad. b) Los analfabetos, salvo que sean propietarios de bien raíz en dicho territorio.

c) Los que han sido miembros del Ejército, Armada, Carabineros, Policía, servicios secretos y Gendarmería en Tacna y Arica, sean de Chile o Perú, y hayan recibido con pena o prisión, salvo que hayan nacido en ese territorio. d) Los que han sido sancionados por delitos infamantes, salvo delito político, y perseguidos bajo tutela privada de sus facultades mentales.

Tendrá la dirección central del plebiscito una comisión, compuesta de un miembro nombrado por Chile, otro por el Perú y un tercero, que presidirá, nombrado por el presidente de los Estados Unidos, comisión que determinará las condiciones y funcionamiento de las Juntas de calificación, de requisitos de los votantes y de las operaciones plebiscitarias con facultad de recurrir al árbitro, en caso de desacuerdo de las resoluciones de esa comisión.

El plebiscito se celebrará al territorio de las antiguas provincias peruanas de Tacna y Arica, de acuerdo con los términos del Tratado, teniendo como límite Norte el río Sama y con exclusión del territorio de la antigua provincia de Tarata. El árbitro decide además que el límite Sur del territorio comprendido en el artículo tercero del Tratado de Anón, es el límite provincial peruano entre las antiguas provincias peruanas de Arica y Paracatu, como estaba el 20 de octubre de 1883.

El árbitro decide que la indemnización contenida en el Tratado de Anón en favor de la parte que pierda el plebiscito será pagada en la siguiente forma: un millón dentro de los diez días siguientes a la proclamación del resultado del plebiscito, otro millón al año siguiente y dos millones al principio de cada uno de los cuatro años siguientes.

La Comisión central del plebiscito se reunirá dentro de los seis meses posteriores a la fecha del fallo, y fijará las reglas, procedimiento y reglamento concerniente al plebiscito, señalando fecha de su celebración y tiempos y lugares de inscripción y su fecha. Todas las resoluciones de la Comisión se adoptarán por simple mayoría, y en caso de que alguna de las partes no nombrara representantes en ella, en el plazo de treinta días, el árbitro procederá a designar por sí solo.

Las funciones de la Comisión serán remuneradas por las partes interesadas. Jorge Matte, ministro de Relaciones Exteriores.

EXCELENTE IMPRESION EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 10.—Los periodistas son unánimes en congratularse con la sentencia arbitral dictada por el presidente Coolidge. Se complacen en poner de manifiesto que el árbitro ha reconocido la justicia de la tesis extendida por Chile.

El presidente de la república chilena ha dirigido al presidente del Perú un despacho, en que se felicita por el término dado al litigio, y expresa su esperanza de que la solución dada al asunto inaugurará entre ambos países una era de cordialidad y progreso.

DISGUSTO EN EL PERU

Noticias de Lima anuncian que la opinión pública se muestra muy desilusionada con la publicación del dictamen de Coolidge. Los periódicos del país se abstienen de hacer comentarios.

Marx primer ministro de Prusia otra vez

Para las elecciones presidenciales se intenta el frente antisocialista

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) NAUEN, 10.—El ex canciller Marx fue elegido de nuevo primer ministro de Prusia, por la mínima mayoría de un voto.

Obtuvo 222 votos de 442 diputados que estaban presentes. Se espera que Marx encuentre muchas dificultades para concentrar todos los partidos que podrían darle la mayoría que necesita para desarrollar su programa.—T. O.

FRENTE UNICO ANTISOCIALISTA?

NAUEN, 10.—Los partidos de la derecha han invitado a los demócratas a que envíen representantes para una importante conferencia, que tendrá lugar el miércoles, con objeto de elegir un solo candidato para todos los partidos no socialistas.

Este es el primer intento de esta clase en la historia de la Alemania republicana hecho por los conservadores para encontrar el punto de continuidad con los partidos liberales-burgueses y formar el frente único contra los socialistas.—T. O.

LAS DERECHAS NO APOYARAN AL PRESIDENTE INTERINO

NAUEN, 10.—El Reichstag aprobó definitivamente la autorización al ministro de Hacienda para que pague, a expensas del Estado, todos los gastos del entierro del presidente Ebert.

También aprobó con igual carácter definitivo el nombramiento del doctor Simons como presidente interino del Reich hasta que el nuevo presidente sea elegido.

Las minorías conservadora y popular hicieron presente que su voto por la presidencia interina del doctor Simons no significaba que le apoyasen como candidato para la elección presidencial.—T. O.

PENSION PARA LA VIUDA DE EBERT

BERLIN, 10.—La viuda del presidente Ebert recibirá una pensión equivalente a 10.000 pesetas anuales.

Ebert ha muerto pobre. Su sueldo apenas bastaba para costearle en el rango que le correspondía, y ha dejado a su viuda en completo desamparo.

LA HORA DE VERANO

Empezará el 1 de abril y terminará el 31 de octubre

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) LEAFIELD, 9.—Se hizo en la Cámara de los Comunes un interesante anuncio, referente a la decisión del Gobierno de adoptar el día que propone fijar de una manera permanente los límites del tiempo en que debe aplicarse a hora de verano.

Propone el día que la hora de verano empiece en 1 de abril y termine el último de octubre.

La segunda lectura se verificará el viernes, y probablemente será aprobada.—S. B. R.

Diarbekir atacada por los kurdos

Turquía moviliza en las regiones de la zona rebelde

ANGORA, 10.—Durante la tarde de ayer Diarbekir ha sido atacada por dos columnas de rebeldes kurdos. Una de ellas, aunque momentáneamente, logró penetrar en los arrabales de la ciudad; pero, finalmente, los kurdos fueron rechazados, con pérdidas importantes.

MOVILIZACION EN TURQUIA

CONSTANTINOPLA, 10.—El Gobierno ha decretado la movilización en las regiones limítrofes de la zona rebelde.

Todos los hombres cuya edad se encuentre comprendida entre los veinticuatro y los treinta y ocho años, domiciliados en Constantinopla y naturales de aquellas regiones, deberán presentarse inmediatamente en filas.

LA HORA DE VERANO

Empezará el 1 de abril y terminará el 31 de octubre

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) LEAFIELD, 9.—Se hizo en la Cámara de los Comunes un interesante anuncio, referente a la decisión del Gobierno de adoptar el día que propone fijar de una manera permanente los límites del tiempo en que debe aplicarse a hora de verano.

Propone el día que la hora de verano empiece en 1 de abril y termine el último de octubre.

La segunda lectura se verificará el viernes, y probablemente será aprobada.—S. B. R.

El incidente laborista solucionado

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) LEAFIELD, 10.—La suspensión del diputado laborista Kirtwood, por interrumpir el discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes el pasado jueves, fue retirada hoy.

Previamente el partido laborista había retirado la moción de censura que tenía presentada.—S. B. R.

LO DEL DIA

Lo de siempre

El New York Evening Journal publica el retrato de una cancionista española, que no es de la cancionista que allí se dice, y escribe al pie que es ganadora de un concurso nacional de belleza en España, concurso que no ha ganado, entre otras razones de fuerza, porque no lo ha habido.

Pero no tratamos de hacer esta sencilla rectificación solamente. El New York Evening Journal ha publicado el retrato complicándolo gravemente con una disertación a doble columna. En ella, tras de hacer un elogio excesivamente cáldo de la cancionista española, se compara su belleza con la de una cándida doncella yanqui de diez y seis años.

Esta disparatada comparación pretende llegar a la consecuencia de que sobre la española, con su mantón de Manila y sus cordobés en la cabeza, se alza a cien codos la mujer norteamericana. Con una ventaja sobre todas, según el Evening Journal: que las españolas no abandonan el cigarrillo y las yanquis lo detestan.

Puede que a este punto se pregunte el lector si el asunto vale la pena de que nos ocupemos de él. Por lo que es el asunto mismo, con seguridad, no; pero por lo que revela y descubre, quizá sea mejor no dejarlo pasar en silencio. El Evening Journal se ha caracterizado en varias ocasiones por ser enemigo de España. Al parecer, la culpa es de incultura solamente; pero la mala fe aporta su grano. No le faltaría al Evening Journal información cierta sobre España si le interesara. Persona muy allegada a su propietario estuvo entre nosotros recientemente y se pudo dar cuenta de que las mujeres españolas son bien otras de las que pinta el Evening Journal.

La repetición de estos hechos, con mayor o menor carácter de gravedad, muestran lo necesario de una bien organizada propaganda española en el extranjero por medio de la creación de fuertes grupos de opinión siempre que fuese posible. La Prensa, el órgano español que existe en Nueva York, ha publicado una carta de don Venancio Puig que también se ha dirigido a nosotros, contestado a los disparates del Evening Journal; pero hace falta que se pueda dar a la propaganda española el mismo carácter atrayente y llamativo que se le da a las campañas infundadas contra España.

Cristianismo y cultura

El político turco Adil Bey preside una Comisión encargada de elaborar un proyecto conteniendo una importante reforma: la supresión de la poligamia en Turquía.

Las razones que se aducen en pro del nuevo proyecto son de orden económico y de orden cultural. Económicamente, un hombre puede con dificultad subsistir a las necesidades de varias mujeres y de los hijos que de ellas tenga. La civilización y la cultura, por otra parte, imponen normas a las que el hombre moderno no puede sustraerse, y que están reñidas en absoluto con la absurda moral de la poligamia.

Observemos que en la proyectada reforma turca no se aduce, y sería inverosímil que se adujese, ninguna razón cristiana de las invulnerables con que el cristianismo defiende la unión de un solo hombre con una sola mujer. Y, sin embargo, la solución propuesta viene a coincidir con una norma cristiana.

Adaptamos esto que tan sólidamente prueba el valor del cristianismo como regla eterna de vida. La civilización y la cultura, al cabo de lento y penoso desenvolvimiento, llegan a concluir en la aplicación de las soluciones cristianas. Después de erigirse con soberbia ante los principios de la Religión verdadera y de adoptar camino aparte, se ve cómo ese camino maravillosamente conduce a donde la Religión cristiana llegó desde un principio.

Otro voto de calidad

El señor Sancho Izquierdo, catedrático de la Universidad de Zaragoza, ha publicado en nuestro querido colega de la Ciudad de los Sitios El Noticiero, un interesante artículo sobre la libertad de enseñanza, del que por razones de espacio, no nos hemos ocupado antes.

La frontera polacoalemana

Los polacos contra todo intento de revisión

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) NAUEN, 10.—El significado jefe nacionalista de las Naciones, Kirtwood, ha declarado en un mitin público en Katowitz que los polacos protestan contra todo intento de revisión de la frontera con Alemania. Tal revisión significaría la guerra.—T. O.

Hacia el acuerdo comercial hispanobelga

Se anuncia el término satisfactorio de las negociaciones

BRUSELAS, 10.—Creemos saber que las negociaciones comerciales hispanobelgas están a punto de terminarse satisfactoriamente.

Como se sabe, desde la entrada en vigor de la nueva tarifa aduanera belga ambos países, por iniciativa de España, aplican recíprocamente a sus mercancías la tarifa máxima. Por ello, los vinos españoles, a su entrada en Bélgica, están gravados con un derecho que asciende a 300 francos por hectolitro, en lugar de 100, que fija la tarifa mínima.

Recordaremos que para los vinos de menos de 12 grados (en general, los vinos franceses) el derecho no es más que de 62 francos. Según hemos podido recoger, España ha obtenido que este límite se eleve a 15 grados, privando así a Francia de su ventaja.

En cambio, Bélgica obtiene en el arancel español reducciones que llegan al 20 por 100 (como se sabe, un embargo, que mayores reducciones). Sin embargo, Francia e Inglaterra, signatarias con España de un Tratado anterior a la promulgación de esta ley, beneficien todavía para algunos artículos de reducciones superiores al 20 por 100.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page. Includes Mercedos Capeli, La era de los Concordatos, Con el mantel puesto, etc.

PROVINCIAS

Una escuadra inglesa a Baleares. Se resuelve en Zaragoza el conflicto de la carne. Banquete al subsecretario del Trabajo en Barcelona (página 2).

EXTRANJERO

Se intenta en Alemania el frente unico antisocialista para las elecciones presidenciales. Las Cámaras de Comercio inglesas piden la reducción de impuestos. El Consejo de la Sociedad de Naciones aprueba un préstamo de 10 millones de libras para los refugiados griegos (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO

(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Temperatura máxima en Madrid, 15 grados, y mínima, 1,0. En provincias la máxima fué de 21 grados en Sevilla, y la mínima 5 bajo cero en León.

El Consejo de la S. de N. se reúne en sesión privada

Parece que se ha dado un gran paso hacia un acuerdo unánime

Diez millones de libras para los refugiados griegos

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) LEAFIELD, 10.—Se espera con gran interés el discurso que pronunciará el jueves Austen Chamberlain sobre el protocolo.

Entretanto no se ha trasladado nada de las conversaciones absolutamente privadas que Chamberlain celebró con Briand y otros delegados.—S. B. R.

SESION PRIVADA

GINEBRA, 10.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha celebrado esta tarde una sesión estrictamente privada, que no ha durado menos de cuatro horas, que no ha dado lugar a la publicación de nada de lo que se ha discutido en el seno del Consejo y presidido por el secretario general de la Sociedad, sir Eric Drummond.

El Consejo ha estado examinando la mayoría de las cuestiones más importantes que figuran en el orden del día: Contestación que haya de darse al memorandum de Alemania sobre la admisión en la Sociedad de Naciones, cuestión de la investigación a realizar por la Sociedad de Naciones en la zona desmilitarizada, y asunto de Dantzig.

No se ha facilitado ninguna información sobre esas largas e importantes deliberaciones, sabido únicamente que la discusión se ha desarrollado en una atmósfera de gran cordialidad, y que en todos los puntos examinados se ha dado un gran paso hacia un acuerdo unánime.

DIEZ MILLONES DE LIBRAS PARA LOS REFUGIADOS GRIEGOS

GINEBRA, 10.—La sesión pública celebrada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones ha sido presidida por el señor Chamberlain, quien ha pronunciado el elogio fúnebre del señor Branding. Ha participado en ella Hyman, llegado esta misma mañana.

En esta sesión, a propuesta del señor Briand, se ha aprobado el préstamo de cien millones de libras en favor de los refugiados griegos.

Aparte de la sesión oficial, han continuado las conversaciones particulares.

IMPORANTE REUNION EN PARIS

PARIS, 10.—Esta noche se ha celebrado una importante reunión en la Presidencia del Consejo de ministros, en el despacho de Herriot, para examinar los problemas de que ha de ocuparse en sus sesiones el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

La frontera polacoalemana

Los polacos contra todo intento de revisión

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE) NAUEN, 10.—El significado jefe nacionalista de las Naciones, Kirtwood, ha declarado en un mitin público en Katowitz que los polacos protestan contra todo intento de revisión de la frontera con Alemania. Tal revisión significaría la guerra.—T. O.

Hacia el acuerdo comercial hispanobelga

Se anuncia el término satisfactorio de las negociaciones

BRUSELAS, 10.—Creemos saber que las negociaciones comerciales hispanobelgas están a punto de terminarse satisfactoriamente.

Como se sabe, desde la entrada en vigor de la nueva tarifa aduanera belga ambos países, por iniciativa de España, aplican recíprocamente a sus mercancías la tarifa máxima. Por ello, los vinos españoles, a su entrada en Bélgica, están gravados con un derecho que asciende a 300 francos por hectolitro, en lugar de 100, que fija la tarifa mínima.

Recordaremos que para los vinos de menos de 12 grados (en general, los vinos franceses) el derecho no es más que de 62 francos. Según hemos podido recoger, España ha obtenido que este límite se eleve a 15 grados, privando así a Francia de su ventaja.

En cambio, Bélgica obtiene en el arancel español reducciones que llegan al 20 por 100 (como se sabe, un embargo, que mayores reducciones). Sin embargo, Francia e Inglaterra, signatarias con España de un Tratado anterior a la promulgación de esta ley, beneficien todavía para algunos artículos de reducciones superiores al 20 por 100.

Acción social

Las asociaciones confesionales, como la W. M. C. A. (Young Men Christian Association) y las asociaciones de estudiantes católicos, emprenden obras de gran aliento para la mejora de las clases proletarias. En Chicago y Pensylvania, por ejemplo, los estudiantes han fundado en los barrios obreros más abandonados verdaderas misiones permanentes de educación y religiosidad (Settlements). La Universidad de Yale, siguiendo el ejemplo de las inglesas de Oxford y Cambridge, sostiene una misión en China.

Uniones fraternales

No es oro todo lo que reluce en las asociaciones estudiantiles de los Estados Unidos. En muchas Universidades buena parte de los clubs tienen la forma de uniones fraternales (Fraternalities), y para las mujeres Sororities, que no es ciertamente la más a propósito para el perfeccionamiento de la educación social. Son sociedades secretas (puerilmente secretas), con ritual especial para la recepción y que se distinguen por letras tomadas del alfabeto griego. Hay gran número de uniones. Solo en la Universidad de Columbia, por ejemplo, hay 24 capítulos diferentes. Cada capítulo consta de unos 25 miembros, que viven muy unidos entre sí y poseen a veces magníficas casas de residencia.

La Universidad moderna

La vida social en la Universidad angioamericana

Por F. RESTREPO, S. J.

La mejor enseñanza que da la Universidad a sus alumnos es enseñarles a vivir en sociedad y para la sociedad. Hoy día la sociedad se ha diferenciado tanto, que muchos se sienten dentro de ella como un cuerpo extraño, sin llegar jamás a comprender a los demás. Si esto es siempre un mal, lo es mucho mayor en una democracia; y de mil maneras tiende a remediarlo la Universidad en la federación americana.

Política social universitaria

La política social de una Universidad es buena, si favorece por todos los medios posibles la mezcla y la buena armonía de los distintos elementos que forman el Cuerpo estudiantil.

Uno de los más poderosos medios que para este fin emplea la Universidad en los Estados Unidos son los juegos y deportes, de cuyo desarrollo, a veces excesivo, no diré nada por ser cosa tan conocida. Solo advierto que en una Universidad moderna el campo de juegos es tan esencial como las aulas.

Si ha de ser eficaz y ha de dar buen resultado el trato y conocimiento de los alumnos entre sí, no ha de ser este forzado, sino libre. He aquí algunas de las instituciones que favorecen este espontáneo acercamiento.

Residencias y comedores

Ricos y pobres alternan en las residencias de estudiantes, que tienen alojamientos de diversos precios. Además de los restaurantes escolares administrados por la Universidad, hay en algunas partes otros debidos a la iniciativa de los estudiantes, y organizados en forma de cooperativas. Están equipados espléndidamente. La comida en mesa redonda es muy buena y muy barata, y además se sirven platos especiales, a quien los solicite.

Hay comedores de esta clase a que acuden diariamente más de mil estudiantes. Estas instituciones influyen no poco, por otra parte, en mantener a bajo nivel el precio de las pensiones y de los hospedajes, con lo cual se fomenta también la confluencia de estudiantes a la Universidad.

Clubs y sociedades

Cada estudiante pertenece a cierto número de clubs, y tiene ocasión de tratar en ellos con compañeros de diversas clases y categorías. Además de los clubs deportivos, los hay para el cultivo de la música, del arte escénico, de la oratoria, de lenguas vivas y asimismo asociaciones científicas variadas; de filosofía, historia, economía política, etcétera.

En los clubs de debates y oratoria se cultiva este arte con mucho empeño. Hay cooperaciones de colegio a colegio, se tienen verdaderos debates de selección y grandes debates entre los campeones de los diversos Estados. Casi todos los hombres públicos de la Federación se han adiestrado para las luchas parlamentarias en estas simulaciones estudiantiles.

Mutuo apoyo

Es uno de los principales elementos de la educación social, y los estudiantes se acostumbran a prestárselo, ya en las cooperativas que sostienen para la compra de todo cuanto pueden necesitar en su vida de estudios, ya también en las agencias de colocación. Muchos estudiantes en los Estados Unidos tienen que dividir el tiempo entre el estudio y el trabajo. Las agencias de que hablamos, sostenidas y manejadas a veces por la Junta de gobierno, pero otras veces por los estudiantes mismos, les proporcionan, para una parte del día, trabajo adecuado y remunerativo.

Acción social

Las asociaciones confesionales, como la W. M. C. A. (Young Men Christian Association) y las asociaciones de estudiantes católicos, emprenden obras de gran aliento para la mejora de las clases proletarias. En Chicago y Pensylvania, por ejemplo, los estudiantes han fundado en los barrios obreros más abandonados verdaderas misiones permanentes de educación y religiosidad (Settlements). La Universidad de Yale, siguiendo el ejemplo de las inglesas de Oxford y Cambridge, sostiene una misión en China.

Uniones fraternales

No es oro todo lo que reluce en las asociaciones estudiantiles de los Estados Unidos. En muchas Universidades buena parte de los clubs tienen la forma de uniones fraternales (Fraternalities), y para las mujeres Sororities, que no es ciertamente la más a propósito para el perfeccionamiento de la educación social. Son sociedades secretas (puerilmente secretas), con ritual especial para la recepción y que se distinguen por letras tomadas del alfabeto griego. Hay gran número de uniones. Solo en la Universidad de Columbia, por ejemplo, hay 24 capítulos diferentes. Cada capítulo consta de unos 25 miembros, que viven muy unidos entre sí y poseen a veces magníficas casas de residencia.

No suelen distinguirse mucho en los estudios los afiliados a las uniones fraternales; pero, en cambio, celebran pomposas fiestas y hasta bailes, con la correspondiente pérdida de dinero y

tiempo, y aumento de afección a los pláceres. En contraposición con estos estrechos grupos, que más bien aislan a sus miembros de la sociedad general...

El conflicto de la carne resuelto en Zaragoza

Los detenidos han sido puestos en libertad

ZARAGOZA, 10.—Ha quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto de la carne. Hoy se reanuda normalmente el sacrificio de cerdos...

Los detenidos han sido puestos en libertad

Una numerosa comisión del gremio se presentó esta mañana al gobernador civil, señor Montero, dándole algunas explicaciones respecto a la actitud adoptada.

Asociaciones de ex alumnos

Las principales son: Primero. La «clase», asociación formada por los que en un mismo año se han graduado de bachiller y que se proponen ayudarse mutuamente por toda la vida y favorecer su Universidad.

El precio de la remolacha

ZARAGOZA, 10.—Se ha acordado oficialmente que la remolacha se venda en la campaña actual al precio de 85 pesetas tonelada...

Lo del Crédito de la Unión Minera

BILBAO, 10.—El Consejo de administración del Crédito de la Unión Minera ha solicitado la opinión del ilustre jurista don Antonio Maura sobre si son reivindicables o no algunas de las operaciones efectuadas por el Crédito con otras entidades bancarias.

Puntos de vista de la prensa

Después facilitó una nota a la Prensa explicando el asunto en la forma expuesta.

Un boquete cerrado

LARACHE, 9 (a las 20,45).—La columna del general García Boliox ha establecido dos nuevos focos para cerrar el boquete que existe entre las posiciones de Naimien y Kudia Aozar.

Posiciones abastecidas

LARACHE, 8 (a las 20,45).—Tropas de la Mezalla y de Regulares de caballería de la columna del coronel García Boliox abastecieron las posiciones de Borja, Sid Hamu y Beni Said Namien.

Un bloque en Tetzela

LARACHE, 6 (a las 24).—Fuerzas de esta zona han establecido, al Norte de la posición de Tetzela, sobre la zona que domina el poblado de Uad-Ben-Daud, un nuevo bloque, que ha quedado guarnecido por tropas del batallón de América.

Los mártires de la Tradición

BARCELONA, 10.—La Unión Gremial ha obsequiado esta noche con un banquete al subsecretario del Trabajo, señor Anús. Al acto asistieron más de 300 comensales.

El barón de Viver visita el Palacio Real

BARCELONA, 10.—El alcalde, señor barón de Viver, acompañado de algunos concejales, visitó esta tarde el Palacio Real para hacerse cargo del estado en que se encuentran las obras, a fin de darles un definitivo impulso para que estén absolutamente terminadas cuando vengan los Reyes el próximo mes de mayo.

Próximas operaciones en la zona francesa

LARACHE, 9 (a las 20,45).—Informes que se reciben de la zona francesa, dicen que en Fez se activan los preparativos militares, y que se están concentrando fuerzas de las tropas coloniales e indígenas.

Por el Central Gallego

VILLAGARCIA, 10.—Se han reunido en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de esta ciudad, acordando celebrar una asamblea en la que se procuran soluciones encaminadas a lograr el enlace del puerto de Villagarcia con el ferrocarril Central Gallego.

LA DESAPARICION DE UN CONTRATISTA

FERROL, 10.—Parece confirmarse el asesinato del contratista de las obras del Ferrocarril Ferrol-Beizama, don Antonio Vico Rivera, cuya misteriosa desaparición dio lugar a un gran número de sospechas.

DE MARRUECOS

(COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA) Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

Operaciones con éxito. Con su majestad despachó ayer mañana el marqués de Magaz, quien al salir dijo a los periodistas, que había puesto a la firma del Rey varios decretos sin importancia.

Convoyes enemigos interceptados

TEPUAN, 10 (a las 14).—La harka de Regala, mandada por el comandante Muñoz Grande, establecido anoche un servicio de emboscada, sorprendiendo a un centenar de hombres, procedentes de Beni Messaur, con los que empezó rudo combate, haciéndolos muchas bajas e impidiendo el paso del convoy que conducían.

Disidencias entre los rebeldes

MELLILA, 9 (a las 23,45).—Entre los indígenas de Zerral y Beni Uriaguah han surgido lencas disidencias, según aseguran los informes de la columna.

Un boquete cerrado

LARACHE, 9 (a las 20,45).—La columna del general García Boliox ha establecido dos nuevos focos para cerrar el boquete que existe entre las posiciones de Naimien y Kudia Aozar.

Posiciones abastecidas

LARACHE, 8 (a las 20,45).—Tropas de la Mezalla y de Regulares de caballería de la columna del coronel García Boliox abastecieron las posiciones de Borja, Sid Hamu y Beni Said Namien.

Un bloque en Tetzela

LARACHE, 6 (a las 24).—Fuerzas de esta zona han establecido, al Norte de la posición de Tetzela, sobre la zona que domina el poblado de Uad-Ben-Daud, un nuevo bloque, que ha quedado guarnecido por tropas del batallón de América.

Los mártires de la Tradición

BARCELONA, 10.—La Unión Gremial ha obsequiado esta noche con un banquete al subsecretario del Trabajo, señor Anús. Al acto asistieron más de 300 comensales.

El barón de Viver visita el Palacio Real

BARCELONA, 10.—El alcalde, señor barón de Viver, acompañado de algunos concejales, visitó esta tarde el Palacio Real para hacerse cargo del estado en que se encuentran las obras, a fin de darles un definitivo impulso para que estén absolutamente terminadas cuando vengan los Reyes el próximo mes de mayo.

Próximas operaciones en la zona francesa

LARACHE, 9 (a las 20,45).—Informes que se reciben de la zona francesa, dicen que en Fez se activan los preparativos militares, y que se están concentrando fuerzas de las tropas coloniales e indígenas.

Por el Central Gallego

VILLAGARCIA, 10.—Se han reunido en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de esta ciudad, acordando celebrar una asamblea en la que se procuran soluciones encaminadas a lograr el enlace del puerto de Villagarcia con el ferrocarril Central Gallego.

LA DESAPARICION DE UN CONTRATISTA

FERROL, 10.—Parece confirmarse el asesinato del contratista de las obras del Ferrocarril Ferrol-Beizama, don Antonio Vico Rivera, cuya misteriosa desaparición dio lugar a un gran número de sospechas.

El Papa recibe a los peregrinos americanos

«Valerán a su patria no sólo ricos de cultura, sino, sobre todo, ricos de fe»

(SERVICIO ESPECIAL DE EL DEBATE) ROMA, 10.—El Pontífice recibió a los peregrinos americanos, presentados por el Cardenal O'Connell. Con ellos iba un niño de diez años, que se apoyaba en una muleta.

El 3 de abril elecciones en el Ulster

BELFAST, 10.—El primer ministro del Norte de Irlanda ha anunciado hoy en el Parlamento del Ulster que este será disuelto el día 14 del corriente mes.

LORD CURZON MEJORA

(FOTOGRAFIA ESPECIAL DE EL DEBATE) LEBFIELD, 10.—El boletín expedido por los médicos que asisten a lord Curzon manifiesta que dentro de la gravedad de su estado, se ha producido una evidente mejora.

Casa de los vendedores de periódicos en Portugal

LISBOA, 10.—El Banco de Portugal ha donado 4.000 escudos para la «Casa de vendedores de periódicos».

En septiembre la Conferencia telegráfica internacional

Se reunirá en París y concurrirán delegados de todo el mundo

La crisis del comercio en Inglaterra

Los comerciantes piden la reducción de los impuestos

Banquete al señor Anús en Barcelona

Los mártires de la Tradición

El barón de Viver visita el Palacio Real

BARCELONA, 10.—El alcalde, señor barón de Viver, acompañado de algunos concejales, visitó esta tarde el Palacio Real para hacerse cargo del estado en que se encuentran las obras, a fin de darles un definitivo impulso para que estén absolutamente terminadas cuando vengan los Reyes el próximo mes de mayo.

Próximas operaciones en la zona francesa

LARACHE, 9 (a las 20,45).—Informes que se reciben de la zona francesa, dicen que en Fez se activan los preparativos militares, y que se están concentrando fuerzas de las tropas coloniales e indígenas.

Por el Central Gallego

VILLAGARCIA, 10.—Se han reunido en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de esta ciudad, acordando celebrar una asamblea en la que se procuran soluciones encaminadas a lograr el enlace del puerto de Villagarcia con el ferrocarril Central Gallego.

LA DESAPARICION DE UN CONTRATISTA

FERROL, 10.—Parece confirmarse el asesinato del contratista de las obras del Ferrocarril Ferrol-Beizama, don Antonio Vico Rivera, cuya misteriosa desaparición dio lugar a un gran número de sospechas.

Buenas impresiones de la próxima cosecha

El 20 termina el plazo para las estadísticas de trigo

En la Dirección de Abastos se espera con gran interés el resultado de los trabajos estadísticos ordenados recientemente para conocer con la mayor exactitud las existencias de trigo en España. Como es sabido, el plazo para terminar los mencionados trabajos acaba el 20 del corriente.

Academia Católica Universitaria

Conferencia del doctor Anguera de Sojo

Ayer tarde dió la cuarta y última conferencia en la Academia Católica Universitaria el doctor Anguera de Sojo, que disertó acerca del tema: «De la percepción al movimiento».

Casa de los vendedores de periódicos en Portugal

LISBOA, 10.—El Banco de Portugal ha donado 4.000 escudos para la «Casa de vendedores de periódicos».

En septiembre la Conferencia telegráfica internacional

Se reunirá en París y concurrirán delegados de todo el mundo

La crisis del comercio en Inglaterra

Los comerciantes piden la reducción de los impuestos

Banquete al señor Anús en Barcelona

Los mártires de la Tradición

El barón de Viver visita el Palacio Real

BARCELONA, 10.—El alcalde, señor barón de Viver, acompañado de algunos concejales, visitó esta tarde el Palacio Real para hacerse cargo del estado en que se encuentran las obras, a fin de darles un definitivo impulso para que estén absolutamente terminadas cuando vengan los Reyes el próximo mes de mayo.

Próximas operaciones en la zona francesa

LARACHE, 9 (a las 20,45).—Informes que se reciben de la zona francesa, dicen que en Fez se activan los preparativos militares, y que se están concentrando fuerzas de las tropas coloniales e indígenas.

Por el Central Gallego

VILLAGARCIA, 10.—Se han reunido en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de esta ciudad, acordando celebrar una asamblea en la que se procuran soluciones encaminadas a lograr el enlace del puerto de Villagarcia con el ferrocarril Central Gallego.

LA DESAPARICION DE UN CONTRATISTA

FERROL, 10.—Parece confirmarse el asesinato del contratista de las obras del Ferrocarril Ferrol-Beizama, don Antonio Vico Rivera, cuya misteriosa desaparición dio lugar a un gran número de sospechas.

Mercedes Capsir canta "La Traviata"

No se equivocaba Mercedes Capsir cuando, felicitándola por su triunfo en «Rigoletto», me decía: «Mayores plácemes merece y tampoco me equivocaba yo cuando, en una audición, escribí que era tenor en la lírica española otra figura culturosa. Porque el triunfo que anoche consiguió en «La Traviata» esta eminentísima cantante fue de los grandes, de los que dejan recuerdo para mucho tiempo. Mercedes Capsir lo reúne todo: figura gentil, belleza, no teatral, sino delicada; voz, además de extensa y precisamente timbrada, y grande; capaz para papeles líricos, «Desdémona», «Thais», «Manon», etc., etc.; una seguridad pasmosa, producto de un estudio concienzudo, serio y nunca abandonado; un gusto exquisito; una cuadratura musical formada y un temperamento de primer orden. Todo esto lo reúne Mercedes Capsir; no me extraña que sea la «diva» predilecta de Toscanini.

Los actos primero y cuarto, que son los de empeño para ella, fueron cantados de un modo maravilloso; no se sabía qué admirar más, si la voz extensa y prodigiosa o el estilo y el perfecto de su dicción. Repitió la «Ariadna» del primer acto, y la sala entera, desde la orquesta hasta la última fila del paraiso, la aclamó, entre exclamaciones y aplausos que parecían estallidos.

CASA REAL

Después de despachar con el marqués de A... en el Palacio Real... el duque de Bivona.

Orden de Prelacion

La «Gaceta» de ayer publicó un real decreto disponiendo que las funciones de dependiente de la Real Casa se ejercen bajo la dependencia de los siguientes jefes: jefe de la Corte mayor; jefe de la Corte menor; jefe de la Corte de Chamberlano; jefe de la Corte de Mayordomo mayor; jefe de la Corte de Mayordomo menor.

Los jefes de la Real Casa

El orden de prelacion que entre sí han de guardar los tres primeros jefes será el que sigue:

Opiniones y concursos

AYUDANTES DEL SERVICIO AGRONÓMICO. Se pone en conocimiento de los señores opositores que el tribunal ha acordado exponer en el tablón de anuncios de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos (Moncloa) el enunciado de cada uno de los 25 temas de que ha de constar el primer ejercicio práctico, cuarto de las oposiciones; fecha en que al mismo ha de realizarse, su duración y manera de puntuación.

La "Ieyseca" no rige en Filipinas

Nota oficial.—Para el debido conocimiento de los exportadores de vinos españoles el cónsul de España en Manila manifiesta al ministerio de Estado que las prescripciones de la llamada ley seca, vigentes en los Estados Unidos de América del Norte, no se han extendido al Archipiélago Filipino, y, por consiguiente, pueden seguirse importando sin ninguna limitación toda clase de bebidas en las referidas islas.

Funerales por el alma del señor Dato

En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebraron ayer mañana los solemnes funerales que, costeados por el partido conservador, se celebran anualmente en sufragio del alma de don Eduardo Dato.

SUCESOS

Un timo.—Al súbdito belga Demetre Pogoulsen, de treinta y dos años, le timaron dos desconocidos 1.200 pesetas y 1.500 francos por el método de las limosnas.

Muerte repentina.—Francisco Díez, de ochenta y dos años, falleció repentinamente en su domicilio, Miguel Servet, 3.

Cuatro lesionados en un choque

En el kilómetro 31 de la carretera de La Coruña el automóvil propiedad de don Eduardo Pino Díaz, que conducía el mismo, fue embestido por el 1.938 B. A., volandose en el accidente resultaron lesionados el señor Pino, la esposa de éste, un hijo de matrimonio, de cinco meses de edad, y la sirvienta, que llevaba al niño en brazos.

En el referido accidente de la carretera fueron lesionados los lesionados a la última del Real Automóvil Club, sito en Las Rozas, donde se calificó de menos grave el estado del señor Pino y de pronosticó servado el de los otros tres.

La era de los Concordatos

Después de firmado el Concordato que regula las relaciones entre la Santa Sede y Baviera, otra preocupación mayor queda a la Iglesia católica en el grupo de naciones que se formaron del imperio de los Habsburgos. Tres Concordatos más están al presente en estudio; y bien que con gran dificultad, hay esperanza de que, por fin, los católicos tendrán una garantía jurídica en esos países donde la fermentación nacional y religiosa hace difícilísima la vida de la Iglesia. Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumania negocian con la Santa Sede, tal vez con la maligna idea de someter la Iglesia católica a la tutela, más opresora que protectora, de los respectivos Estados.

Las mayores dificultades provienen de las exigencias cesaristas de los Gobiernos, cuyo espíritu no ha renunciado, ni renunciará fácilmente, a la idea sagrada que mantuvo durante tantos siglos la querrela de las investiduras. Hungría pretende, por ejemplo, ser la heredera de los privilegios eclesiásticos concedidos en otros tiempos por la Santa Sede a los católicos Emperadores de Austria, y aún de San Esteban, que pedía por sí mismo el Evangelio. Trabajo ha de costar al más hábil jurista demostrar que la actual república checoslovaquia, en actitud francamente hostil a la Iglesia católica, tiene derecho al nombramiento de los Obispos, a la administración de algunos bienes eclesiásticos, etc., etc., sólo porque los antiguos Reyes de Hungría se habían ganado esos privilegios, protegiendo a la Iglesia y propagando la fe y dando ejemplo de las más altas virtudes cristianas.

Sea como fuere, el éxito de estas negociaciones, lo que merece el comentario del periódico católico es el hecho de que esas naciones en plena confusión que esas naciones, apenas consolidadas social y religiosa, apenas consolidadas políticamente y con grandes grupos religiosos en franca apostasía, y aun soñando con una Iglesia nacional, se allanan a recibir la autoridad y ordenación de la Iglesia católica en sus relaciones con los subditos espirituales del Sumo Pontífice, por medio de esos pactos que han recibido el nombre de Concordatos. Saltan a la vista las grandes ventajas que con ello reportarán los católicos de esos países, ahora despojados y perseguidos por leyes inhumanas. La ley concordada será su refugio y garantía de sus derechos como católicos; con ella se pondrá fin a las vejaciones de que ahora son víctimas.

Reciente está el caso de Alsacia y Lorena. Un Concordato celebrado hace más de cien años es el arma poderosa, que esgrimen contra las proclividades sectarias del Gobierno francés; Concordato que ha pasado intangible de una a otra nación, según las dos provincias feudales, cambiaron de amo. Y no deja de ser oportuno el recuerdo de que ese Concordato, de tanta eficacia hoy, después de tantos cambios y transformaciones políticas, es el primero que se celebró entre la Santa Sede y una potencia moderna, la Francia de Napoleón.

No hace un mes aún se celebraba en Roma el centenario del gran Cardenal, que inauguró con ese pacto entre el capitán del siglo y el mansísimo Pio VII, la era de los Concordatos, es decir, la era en que las relaciones de la Iglesia con los Estados se consagraron y garantizaron con un compromiso solemne entre la Iglesia y las naciones; compromiso cuyas cláusulas tienen pleno efecto jurídico en la vida de los católicos. Por eso el Cardenal Hércules Consalvi figurará en la Historia de la Iglesia como uno de los grandes hombres de Estado, pues bastaría eso sólo para acreditarlo de político entre los eminentes. Tengase en cuenta, además, que entonces estaba el soberbio Emperador en la cumbre de su poderío; el Vicario de Cristo seguía siendo la víctima indefensa de sus ambiciones, sólo el Cardenal Consalvi osaba discutir con él personalmente y reclamar los derechos de la Iglesia. Las peripecias de aquellas negociaciones, en que la brutalidad y el orgullo del soldado que había llegado a ser el amo de Europa, ya estaban, ya se sometían ante la superioridad moral del eclesiástico, han conmovido estos días el corazón de católicos y no católicos. A nosotros bastó hacer esta mención, rindiendo nuestro homenaje al secretario de Estado de

La Exposición del Traje Regional Continúa la Semana Tomista Con el mantel puesto...

Activos trabajos para inaugurarla en abril. Menéndez Pidal, Sotomayor, Moreno Carbonero y otros artistas intervienen en la instalación. Más de 300 maniqués. Se montarán decoraciones regionales

El número de maniqués se aproximará a trescientos. Rara será la región que no esté representada. Aun de algunas de las que no se sospechará ni remotamente que tuvieron esta distinción de indumentaria han llegado envíos muy notables. En otros secundariamente han sido aportaciones: Soria, por ejemplo. Y aun cuando en este aspecto todas son acreedoras al elogio, podemos mencionar algunas cuyos trajes, son un derroche de arte o de riqueza: Jaén, Navarra, Soria, Aragón, Avila, Zamora, Asturias, Salamanca, Segovia, León y otras.

Decíamos de la sorpresa de Soria; de entre la riqueza y pobreza de sus parámetros han surgido los trajes brillantes y admirables, como de la gozura de un hipogeo surgieron los tesoros fantásticos. Muy notables, por lo extraños y originales, resultan los capos-impermeables de paja, llamadas chozoras, usadas en algunos pueblos de Galicia y León; los trajes de corpiño de Ibiza, que constituyen una maravilla; los del Alto Aragón y los de tantos otros sitios que escapan a la memoria de mis informadores. Pese a la misma variedad y las mismas originalidades y riqueza se observan en calados y en sombreros, y en medias, y en adornos. Desde los zapatos papales, usados en las riberas del Duero, hasta las abarcas y corizas montañesas. Medias de hombres y mujeres constituyen una curiosa novedad, a pesar de su antigüedad, por las figuras de sus labores y los caprichosos adornos que las embellecen, más en las de hombres que en las de mujeres. No faltan los trajes, propios de abejas y de pajaritos, festivos y tradicionales en los pueblos. Sobre la riqueza se advierte la más extraordinaria colección que va desde la montera de piel hasta los sombreros amplios y pajeros de Avila, adornados con espejos y llenos de flores artificiales.

El traje todo, burdo y grueso del rabadán y el vestido todo color y primor de la novia; las casacas oscuras y severas, de los aldeanos de Castilla y del Boreal y los vestidos sencillos de las señoras; los chaquetones y chaquetines y el montañés con el paño coimado de arábescos de seda...

La sección de objetos

En la Exposición habrá un apartado para objetos, peculiarmente de las regiones. Tendrá un gran interés. Predominan los objetos de madera, algunos de cuerno tallado, que pueden considerarse como prehistóricos, y otros de hierro. Incluso hay aperos de labranza originalísimos. Merecen mencionarse una colección de peñes asturianos para tejer; los instrumentos de música, guitarras, tamboriles, flautas, gaitas, zambombos y una colección de panderos cuadrados de León.

Finalmente, con los maniqués y fuera de ellos, se exhibe alhajas de rara orfebrería, riquísimas y amuletos.

La Escuela Superior del Magisterio hará una instalación con los trabajos etnográficos realizados desde 1917 por sus alumnos y alumnas. Allí figurarán 33 Memorias sobre trajes regionales, fotografías y material técnico de consulta.

Antes de abandonar la sala pasamos ante las vitrinas, donde se hallan los maniqués terminados. A cada instante una nueva originalidad llama nuestra atención y un nuevo detalle nos sorprende. Venidos de toda España, allí están de manifiesto para evidenciar otra vez la belleza y la riqueza múltiple de nuestra patria. Y con ellas, a una, ceo otro tesoro espiritual, que fué cincelado en el silencio de siglos, y que fulgura con tonos singulares y genuinos.

Pero con tanta diversidad y sus variantes, esos trajes ni se repelen, ni se desdichan uno de otros, ni se anulan en su belleza o en su valor. Todos juntos constituyen una admirable síntesis de color y de arte. Ellos, los maniqués, que parecen y proclaman en su conjunto la gracia y la grandeza de un pueblo, que con tanta diversidad de luces tejó el iris prodigioso de su espíritu y de su historia.

J. ARRARAS

pero cortó dos rosas tempranas y ofreció una a Sonia y adornó con la otra la solapa de su chaqueta. Sin advertir que su silencio se prolongaba, siguió pensando en su proyecto: «Es que era peor tomar por compañera de su vida una buena chiquilla, coqueta, desconsiderada, bonita y de buena familia, sin antes sondear su alma, sólo porque se ríe bien, que casarse con una señora hábilmente presentada por alguna señora casamentera, desprovista de encantos extraordinarios y representando el sospechoso papel de la persona que ignora el complot del que fué la primera en enfermar?»

Sonia, deshechada, se acercó a su padre y a Mateo. Gerardo siguió admirando, bajo el sol poniente, el lindo color de sus cabellos, entrevistados por el tul del sombrero.

Llegó la hora de retirarse. —Iremos a devolverle su visita—dijo el barón, encantado de la distracción que Gerardo proporcionaba a su monótona vida. —Vayan ustedes como vecinos, sin cumplidos, a convidarse a almorzar... Estará aquí poco tiempo y tendrá mucho gusto en estar con ustedes unas horas. En mis archivos encontrará usted documentos interesantísimos sobre los Bressieux.

Y como el barón se excusaba, alegando el exceso de confianza que significaría tal instrucción, siguió Gerardo: —Soy yo quien debe disculparse por esta invitación quizás poco correcta. Se la renovaré por escrito, y espero que tenga buena acogida.

Los dos muchachos se despidieron de los Dobrukin bastante tarde, dieron algunos pasos en silencio, y de pronto Gerardo tendió la mano a Mateo. —Tenías razón, querido. La Walkyria ha sufrido un desengaño amoroso y debe haberse propuesto no querer a nadie más... Mateo se puso muy pálido. —Ya te decía yo... —Sin embargo, eso es una nifería; ¡no se renuncia a la vida cuando se tienen veinte años! —Veintitrés. —Es lo mismo. —¿Vas a esperar entonces a que vuelva a tomarle el gusto a la vida? —No... creo que perdería el tiempo. Me he dado cuenta de pronto de que he esperado ya mucho para organizar mi vida... No te rías; sé que todos dicen: «Brimont es un loco!»; Brimont se deja coger...; pero he decidido casarme con mi prima Sonia. Mañana le enviaré a mi tío una invitación en regla, almorzaremos juntos el jueves, y por la tarde consultaré a Sonia. —Te será favorable... —¡Eso creo!... Al día siguiente irá a pedir su mano, y podremos casarnos antes de mi marcha para Dauville... —¿Así, sin preparativos? —Hay en la Torre y en mi casa de París un enorme bazar, y en casa del viejo lord hay ropa de casa magnífica y en cantidad, y muebles ingleses del más puro estilo. Y tendrás tiempo Sonia de completar sus trajes... Gerardo tuvo una jovial y alegre sonrisa. —Va a ser muy agradable esta boda rápida

Conferencias del padre Torres y del padre Colunga

Mucho antes de las seis y media de la tarde, hora fijada, el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia, se hallaba ocupado totalmente por un público acogido, en el que además de muchas señoras tenían una brillante representación la mayoría de las órdenes religiosas, ávido de escuchar al sabio jesuita, reverendo padre Alberto Torres, que había de desarrollar el tema «Santo Tomás y la Teología Católica» en la primera de las conferencias dispuestas en honor del Doctor Angélico, que han de celebrarse durante la presente semana, y que ayer no pudimos insertar por exceso abrumador de original.

Ocupada la presidencia por el señor Obispo de Madrid-Alcalá, a quien acompañaban en el estrado: don Felipe Clemente de Diego, el reverendo padre Felino, provincial de la O. P.; el reverendo padre José M. Bover, S. J.; el reverendo padre Revilla, agustino, y el reverendo padre doctor Alberto Colunga, O. P., comenzó el padre Torres su documentada y sabia disertación. Empieza por manifestar lo difícil de iniciar una serie de conferencias de esta naturaleza, que se hace mayor en esta ocasión, pues si bien cuando se trata de un autor como el doctor Torres, se tiene la facilidad de exponer alguna nota original, tratándose de Santo Tomás de Aquino, estudiándole como teólogo, esto es casi imposible, porque nadie que se ocupe de estas cuestiones ignora su doctrina.

Más difícil aún es exponer la obra de conjunto del Santo, pues ello no cabe en una conferencia, y así trató de esta obra de conjunto, pero sin dibujarla enteramente.

Viene a hablar del Santo, con toda claridad, como discípulo y como profesor en la obra de organización de estas conferencias. En párrafos brillantísimos hace la apología de Santo Tomás.

Hay que distinguir entre ciencia viva y ciencia muerta; entendiendo por ciencia viva la que en el ambiente cultural de una época perece y vive la vida del espíritu de su tiempo; cuando se resucitan problemas de tiempos pasados, será una ciencia muerta.

La característica de la obra teológica de Santo Tomás es la de ser pensamiento que vibra constantemente y encarga plenamente, sin quedar sumido en las distintas evoluciones que brotan en la vida.

El Santo significa el genio que se eleva hasta la altura y lo sintetiza todo. El carácter de la labor teológica de Santo Tomás es el ser completamente viva. Ha puesto todo su genio en la circulación de la Teología, y realmente no hay quien le supere.

El Doctor Angélico adopta posiciones muy trascendentes, es enorme, que van entre las soluciones simplistas y los sofismas más hábiles. La verdad se adelanta, hay que perseguirla por sendas arizadas de peligros, y el Angélico la percibe y persigue por esas sendas sin que su pie vacile. En otras ocasiones es la potencia abstractiva la que muestra su valor y sin la cual se perturbarían los conceptos más sencillos.

El doctor Angélico adopta posiciones muy trascendentes, es enorme, que van entre las soluciones simplistas y los sofismas más hábiles. La verdad se adelanta, hay que perseguirla por sendas arizadas de peligros, y el Angélico la percibe y persigue por esas sendas sin que su pie vacile. En otras ocasiones es la potencia abstractiva la que muestra su valor y sin la cual se perturbarían los conceptos más sencillos.

El doctor Angélico adopta posiciones muy trascendentes, es enorme, que van entre las soluciones simplistas y los sofismas más hábiles. La verdad se adelanta, hay que perseguirla por sendas arizadas de peligros, y el Angélico la percibe y persigue por esas sendas sin que su pie vacile. En otras ocasiones es la potencia abstractiva la que muestra su valor y sin la cual se perturbarían los conceptos más sencillos.

El doctor Angélico adopta posiciones muy trascendentes, es enorme, que van entre las soluciones simplistas y los sofismas más hábiles. La verdad se adelanta, hay que perseguirla por sendas arizadas de peligros, y el Angélico la percibe y persigue por esas sendas sin que su pie vacile. En otras ocasiones es la potencia abstractiva la que muestra su valor y sin la cual se perturbarían los conceptos más sencillos.

El doctor Angélico adopta posiciones muy trascendentes, es enorme, que van entre las soluciones simplistas y los sofismas más hábiles. La verdad se adelanta, hay que perseguirla por sendas arizadas de peligros, y el Angélico la percibe y persigue por esas sendas sin que su pie vacile. En otras ocasiones es la potencia abstractiva la que muestra su valor y sin la cual se perturbarían los conceptos más sencillos.

Con el mantel puesto...

—¿Qué está esa comida? ¡Tengo un apetito formidable! ¿Y tú? —Yo? ¡Yo, desesperada, hijo, precisamente por culpa de la comida! ¡Qué cosa más difícil y más molesta esto de tener que disponer, en estos tiempos, un almuerzo y una cena cada veinticuatro horas! ¡Vosotros, los hombres, no tenéis ni idea de tales dificultades... ¡Qué diceses! La consulta, el escritorio, la oficina, el bufete, sí, todo eso es trabajo, es sudor; pero ¿y la casa? ¡Eso sí que es horrible, aplastante, desesperante!

—El traje, claro... —¿Qué traje ni qué niño muerto? El traje, la limpieza, el orden, todo eso lo resuelve cualquier mujer de disposición que sabe mandar y sabe dirigir. ¡Lo otro, el problema alimenticio, es lo grande, lo insoluble!

—¿Anda, que traigan la sopa, y después continúen... —¡La sopa! Veremos cómo ha salido... ¡Probablemente con un caldo turbio, harinoso, imposible!

—¿Por?... —¡Toma, pues porque las patatas que se le echan al cocido son infames; todas las patatas que venden ahora! ¡Y a qué precio! ¡Casi como si fueran de oro...! ¡Pitas, una porquería! ¡Cocidas, ¡no hay quien les meta el diente! De cualquier manera resultan insoportables.

—Y de principio, ¿qué tenemos? ¿Los lenguados que dijiste ayer que ibas a comer? ¿Estarán rústicos? —¡Ay, hijo mío, no te reñamas tan pronto, no hay lenguados...! Es decir, si no había, a duro o poco menos cada uno.

—¡Zapateta! —¿Lo que oyes! Además, esa es otra: antes no había estos «sustitutos» de ahora; en vez de lenguados, gallos; en lugar de calamares, «voladores»; en vez de langostinos, «gambas». Total: que comemos una serie de porquerías... el cocido por ciento de los estrados, que no disponen de veinte mil duros de renta, renta que se precisa para comer lenguados auténticos.

Terminó el padre Torres con una hermosa y sencilla frase, para afirmar que Santo Tomás es siempre de actualidad en todas las doctrinas de la filosofía cristiana, y dijo: «Volúmenes la Teología de Santo Tomás en el mundo para disipar las sombras del error.»

El orador fué interrumpido frecuentemente al final de muchos de sus brillantes párrafos y al terminar fué calorosamente aplaudido y felicitado por todo el auditorio y abrazado efusivamente por el señor Obispo.

Hoy, en el mismo lugar y a la misma hora, se celebrará la segunda conferencia, a cargo del reverendo padre doctor Alberto Colunga, O. P., quien disertará acerca de «El estudio del Antiguo Testamento, según Santo Tomás.»

El estudio del Antiguo Testamento, según Santo Tomás

En el amplio salón de la Academia de la calle del Marqués de Cuba tuvo lugar, a la hora anunciada del día de ayer, la segunda de las conferencias organizadas con motivo del sexto centenario del Angélico Doctor Santo Tomás de Aquino. La conferencia de hoy estuvo a cargo del ilustre doctor padre Alberto Colunga, que de manera magistral desarrolló el siguiente tema: «El estudio del Antiguo Testamento, según Santo Tomás.»

«Para estudiar—dijo el sabio dominico—un autor cualquiera es necesario, ante todo, conocer bien su educación estética, literaria y científica, para poder de este modo penetrar en las entrañas de su ser y averiguar sus más recónditos pensamientos. Esto mismo debe acontecer con los autores inspirados.

Ahora bien; este principio de formación en los autores sagrados no puede ser otro que la divina revelación, bien sea inmediata, o mediata. El objeto de esta divina revelación es la misma verdad divina, e juzgan los autores inspirados conocen y expresan todas las cosas, las historias como las científicas.

Pero esta verdad divina, al ser comunicada a los profetas, es acomoda a su mentalidad, a su instrucción y a los fines de su ministerio; además de esto, se halla sometida a la ley del progreso, la cual, sin perjuicio de la identidad substancial de todas las revelaciones divinas, va poco a poco explicando su virtualidad, así en lo que toca a la naturaleza de Dios y del Mesías, como a la doctrina moral.

De esta suerte, la Biblia resulta divina por la verdad revelada que encierra, pero humana por la expresión de esa misma verdad.»

El padre Colunga fué aplaudido y felicitado con gran entusiasmo por su numeroso y distinguido auditorio.

ASOCIACION DE ESTUDIOS BIBLICOS

A las diez de la mañana, y según estaba anunciado, celebró la Asociación de Estudios Bíblicos su reunión para tratar asuntos de orden interior, referentes a la constitución definitiva, y para discutir temas sobre la enseñanza de la Sagrada Escritura y su empleo en el ministerio de la predicación, siendo ponente don Eloy Nacar, Lectoral de Salamanca.

Ayer, a la misma hora, ha continuado sus trabajos la misma Asociación, siendo ponente el reverendo padre José M. Bover, S. J.

Y para ella en el fondo es una solución. Mateo, aunque no tenía ganas de reír, se divertía al ver aquella manera de tomar una decisión tan seria. —Eres un buen muchacho; te felicito porque vas a ser muy feliz con Sonia! —¿Verdad que sí? —Y comenzó una letanía de alabanzas a Sonia Dobrukin, que Mateo escuchó pacientemente y durante la cual recorrieron diez veces el camino de Bressieux al pueblo y del pueblo a Bressieux. Mateo sacó el reloj. —¿Te aburro?—preguntó Gerardo. —No, pero he quedado con el jefe de los cultivos en verle antes de que se marche a su casa... —Vendrás a almorzar el jueves. —¿Es necesario? —Es indispensable. Atenderás a Elena y encerraremos al diplomático en la biblioteca. —Entonces, hasta el jueves... ¡y buena suerte!

Gerardo de Brimont no volvía nunca sobre sus resoluciones. Las ejecutaba en seguida, con lo cual se aborrahó la reflexión y evitaba ver el tiempo para reflexionar, no porque no le agrada el mal de las cosas. Fuese en práctica, sin darsela esa alianza, sino porque no podía admitir modificaciones, el programa trazado. El almuerzo que Sonia volviera tan sencillamente a ocuparlo, algo rústico, les pareció original; el barón su puesto en el mundo, mientras que Elena, tan Dobrukin se entregó a los documentos y provocó cierta bella y tan inteligente, llevara en un pueblo la una invitación inmediata para consultar los archivos de la Torre siempre que quisiera. Quería también contar con su hija mayor anterior. En el salón, Elena y Mateo tomaban algunas veces de hablar a Sonia, por deferencia y quizás decisiones para la reparación de la perfumera; por sorpresa, a pesar de la impasibilidad de Gerardo se llevó a Sonia al parque, enmarañada, luntarosa de Elena, el rastro de un dolor o de

Los pañales la salvan

La persona que la llevaba en brazos cae desde 50 metros de altura y se mata

ALICANTE, 9.—Dicen de Gijón que cuando tomaba el sol en el cerro del castillo, lugar conocido de la Cueva de María, la anciana de sesenta y seis años María Asensio, llevando en brazos una niña de treinta días, hija de unos vecinos, la anciana tropezó con una piedra y cayó al fondo del barranco, que tiene 40 metros de profundidad, matándose. En cambio la niña quedó enganchada por los pañales en unos terrales del monte donde fué recogida completamente ilesa.

Ricardo Strauss en Barcelona

BARCELONA, 10.—En el expreso de Madrid llegó el eminente compositor Ricardo Strauss, que viene a Barcelona para dirigir varios conciertos. En el apedero fué recibido por un concejal que ostentaba la representación del alcalde.

Cinco mil huelguistas en Méjico

Chófers y tranviarios piden la dimisión del director de la Compañía que es inglés

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 10.—Según un despacho de Nueva York, cinco mil tranviarios mejicanos y conductores de automóviles se han declarado en huelga en la ciudad de Méjico, pidiendo la dimisión de su director que es inglés.—T. O.

PRO-PHY-LACTIC debe usarse limpiando la dentadura de arriba abajo, en sentido vertical, empezando desde las encías, en lugar de cepillar horizontalmente.

Así!!! No así!!!

Concesionario FEDERICO BONET Apto. 501 MADRID

Folleín de EL DEBATE

Henry Bister

La Dama de Honor

Traducida exclusivamente para EL DEBATE por José de la Cueva

—¡Eso cambiará! No se sostiene toda la vida una pena de la juventud, y Mateo saldrá beneficiado cuando llegue ese olvido.

—Usad delira. Elena Dobrukin, no se casará jamás con un Gastinel.

—¡Oh, prima! La Corte del Zar «del Padre» ha sido barrida... ha habido una revolución... Un Gastinel vale tanto como otro hombre, si es honrado y se gana la vida.

—¿Cómo puede usted hablar así?... ¿Usted?... —Yo soy más noble que él, pero él es más rico que yo.

—Mateo es nuestro primo..., y nada más. —¿Y yo? —Sonia se sonrió.

—¿Usted también es nuestro primo como él. —¿Y nada más?

Estaba tentado de hacer una tontería; ofrecer a Sonia, sin conocerla, su nombre, su coetáneo, su torre, un poco desmantelada, y sus esperanzas en el porvenir. Para no precipitar lo que pudiera ser una enorme locura, se calló,

CRÓNICA DE SOCIEDAD

En casa de la condesa de Caza Tagle... El marqués de Rolins... El 19 serán los días del marqués de Villalbar...

El 14 serán los días de las marquesas... El marqués de Alsedo está recibiendo muchas enhorabuena por haber sido agraciado...

El señor don Fernando Quiñones de León... En breve contraerá matrimonio la Indisima señorita Carmen Movellán y Sánchez...

En breve contraerá matrimonio la Indisima señorita Carmen Movellán y Sánchez... Han llegado a Madrid procedentes de París...

La señora doña Benita de Bengochea y Sotelo... Han llegado a Madrid procedentes de París...

La difunta fué justamente apreciada por sus acrisoladas virtudes y caritativos sentimientos... Regreso...

El Abate FARIA... NOTAS MILITARES... CURSO DE INSTRUCCION ECUESTRE...

AGREGADOS MILITARES... Se dispone que el agregado militar a las representaciones diplomáticas de España en Chile...

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 10

Presidencia.—Declarando que por las Aduanas del reino podrán despacharse con régimen de garantía de derechos las máquinas o efectos cuya exportación de derechos arancelarios de importación haya sido solicitada...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos y pruebas de combustión... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Disposicion que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos... Declarando que la Comisión nombrada para liquidar los ensayos...

Campeonato de España de "skis"

El Boca Juniors jugará en Madrid. La Targa y Copa Florio

Resultados de los partidos más importantes que por falta de espacio no publicamos ayer en nuestra página: En Madrid... En provincias...

En provincias: RACING CLUB-Deportivo, de Eida... En Pamplona: LAGUN ARTEA-Deportivo... En Cartagena: MERCANTIL-Lorca F. C...

El campeón argentino Boca Juniors jugará en Madrid los días 19 y 22 del presente mes... El primer día se probable que juegue con el Athletic Club...

ALPINISMO: El domingo se celebró el campeonato de España en esquí... El resultado de la carrera fué éste: 1. R. ARCHE...

El domingo tuvo lugar en los alrededores del club de la Sociedad Peñalara el campeonato social de segundas categorías... En el concurso de habilidad...

Por estar fabricados con esencias naturales de flores, seducen los aromas ideales de la perfumería... "ROSALEDA" Colonias, polvos, extractos, dentífricos...

Poligrafo "LA BLANCA" Patente de invención número 47.839... BENITO SAN BERNARDO, 1

"ASOMBROSO!!" "INTERESANTE!!" El público debe conocer los precios de las PASERIAS CENTRALES... "MODO DE USAR LA CARMELA"

"MAH-JONGG" POPULAR EL JUEGO CHINO DE MODA, QUE YA PODEMOS OFRECER COMPLETO... L. Asín Palacios. Preciados, 23. Madrid

NOTICIAS SANTORAL Y CULTOS

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL EBRO.—Barcelonés, 76,9; humedad, 85; velocidad del viento en kilómetros por hora, 301... DIÁ 11.—Oficiados (ayuno).—Santos Blasos y Rufino...

Parroquia de San José.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de Nuestra Señora del Carmen...

Parroquia de San Antonio de la Florida.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de San Ginés...

Parroquia de San José.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de Nuestra Señora del Carmen...

Parroquia de San Antonio de la Florida.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de San Ginés...

Parroquia de San José.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de Nuestra Señora del Carmen...

Parroquia de San Antonio de la Florida.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de San Ginés...

Parroquia de San José.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de Nuestra Señora del Carmen...

Parroquia de San Antonio de la Florida.—A las diez, misa solemne con sermón por el señor González... Parroquia de San Ginés...

DIGESTONA (Chorro)

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA Chorro. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS 3 PESETAS CAJA Rechazad las imitaciones.

CATARROS antiguos y recientes

TOSAS, BRONQUITIS radicalmente CURADOS

SOLUCION PAUTAUBERGE

que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, sea las **Secreciones** y preserve de la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias.

Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastreía, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., AVINO, 9, Apartado 788, BARCELONA. En MADRID, CASA HERMANO, MAYOR, 23, y GRAN VÍA, 3. Pidanse catálogos ilustrados, que se enviarán gratis.

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS, ASMA, TOS.

La Hipotecaria Española

Gestión de hipotecas.—Colocación de capitales. Agencia para préstamos en el Banco Hipotecario de España. Interés legal.—Reserva absoluta.—Gran actividad. PUENCARRAL, 20, 1. Despacho, de once a una y de cuatro a ocho. Teléfono 36-25 M.

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR LAS PASTILLAS VALDA son indispensables

al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para **PRESEVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR** los Constipados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Orippe, Tracazo, Aaaa, Enfisema, etc. **PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA VERDADERAS** que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

Fórmula: Menthol 0.02 Escalyptol 0.0005 Anacar-Goma.

Leñes y Gafas

de todas clases y formas. Impermeables, gemelos para teatro y campo, prismáticos, binoculares, termómetros, lupas, microscopios. Cristales Punkal, Zees, Opticos, especialistas. VERA Y LOPEZ, PRINCEPE, 5.—MADRID

ENRIQUE DE LAGUNA Empresa Anunciadora Navas de Tolosa, 5 MADRID

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PENALVER 15 TELEFONO 225-M

PROXIMO TRASLADO A 4 ARENAL 4

Ampollas OMEGA

Para hacer Licores, Jarabes y Perfumes. Pedir lista y precios en todas las buenas farmacias y droguerías de España. Son conocidas en las cinco partes del mundo. Al por mayor: Alcalá, 69, y Hermosilla, 52 MADRID

AGUA de BORINES

Bomba de las de mesa con la digestiva, higiénica y agradable, estómago, ríñones o afecciones gastrointestinales (Tifoides).

METALURGICA MADRILEÑA HA REDUCIDO NOTABILMENTE LOS PRECIOS, TANTO EN BRONCES Y ORFEBERÍA RELIGIOSA COMO EN SUS ACREDITADAS IMÁGENES. Barquillo, 30

SALGA DEL CIRCULO VICIOSO DE SU RUTINA DIARIA

PREPARESE PARA EL TRABAJO CONSTRUCTIVO

Si Ud. como la araña de la paja, da siempre la misma vuelta, no saldrá jamás del círculo vicioso de su trabajo de rutina; sus sueñitos serán sueñitos ociosos, nunca realidad; pero si mira al mundo de frente, si deja tras sí el trabajo de rutina, si SE PREPARA para merecer los éxitos de la vida, sus sueños más audaces se convertirán en las realidades más tangibles. Para sacar el máximo provecho de la potencialidad de su inteligencia puede estudiar por correspondencia en la Institución Universitaria que tiene el mayor número de alumnos en los países de habla castellana, cualquiera de los siguientes Cursos, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados, en su propia casa.

EFICIENCIA MENTAL—Adquirir una memoria prodigiosa. Aprender a pensar con claridad y a llegar con rapidez al fondo de cualquier problema. Multiplicar su capacidad para ganar dinero; aprender a aprovechar su capacidad mental con los recursos psicológicos de los últimos días afes.

PERIODISMO—Aprender a escribir para la prensa en forma vibrante, con fondo literario humano; aprender todos los secretos modernos del periodismo norteamericano que hacen que las páginas de cualquier diario palpiten con vida. Podrá, además, librarse con esta profesión en un magnífico porvenir social y político.

REDACCION DE CUENTOS Y FOTODRAMAS—Estudio nuevo en el mundo hispano; pero que ha levantado fortunas como una varilla mágica en los Estados Unidos, donde se le enseña en casi todas las Universidades. Aprenderá Ud. a capitalizar su imaginación. Hará populares las creaciones de su mente; exhibiéndolas ante millones de espectadores para hacerles pensar, reír o llorar.

ADMINISTRACION CIENTIFICA DE LA CIRCULACION DE DIARIOS Y REVISTAS—El honor más importante de una empresa es el que hace llegar el dinero. Este Curso le enseña esto. Su trabajo vale tanto más cuanto más pueda Ud. producir. Quedará capacitado para duplicar y triplicar la circulación de cualquier diario.

CURSO DE REDACCION—Saber expresarse con elegancia, corrección y claridad es una de las bases del éxito. Este Curso se lo enseña. Además, aprende Ud. toda la gramática en forma agradable y sencilla. Si su ortografía y redacción son defectuosas, este Curso lo preparará para los demás Cursos mencionados aquí.

Cada uno de estos Cursos enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir limitado y sin competidores preparados. Estos cursos con el propósito de levantar rápidamente al que los cursa a un plano superior de vida, tanto intelectual como económica. FACIL FORMA DE PAGAR.

RECORTE ESTE CUPON Y ENVIELO—LE CONVIENE

ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK

Mamaroneck, New York, E. U. A.

Sirvanse mandarme detalles y darne precios del Curso tardado con una cruz entiendo que esto no me compromete en nada y que el Curso está en castellano.

Nombre

Apartado postal

Calle y Núm.

Ciudad y País

LA INSTITUCION UNIVERSITARIA QUE TIENE EL MAYOR NUMERO DE ALUMNOS EN LOS PAISES DE HABLA ESPAÑOLA

HOTEL

vendemos, ocasión venturosa, próximo a Madrid, amueblado, garaje, pabellón para dependencia, precioso jardín, huerto, gallinero, baño, agua abundante y riquísima, completa instalación de luz eléctrica.

Bolsa Urbana de Madrid

MAGDALENA, 21.—De once a una y de cuatro a seis.

El antiguo ALMACEN DE TEJIDOS Palsados y Compañía, Sevilla, 16, se ha trasladado a MONTERA, 29, ENTRESUELO, donde continúa la LIQUIDACION a precios baratísimos.

MONTERA, 29, ENTRESUELO

Junto a San Luis.

Oposiciones a Policía

Convocadas estas en el «Cuadro del 9 para ingreso en la Escuela, la Editorial Campos, Peligros, 3, tiene la mejor obra para el caso por Bezael Casado, a 15 pesetas. Preparación en SAN BERNARDO, 1, PRINCIPAL IZQUIERDA.

MODELO

confecciones, oficiosos. SAN ILDEFONSO, 16, 2.º, MATEU.

MUEBLES EL CENTRO

DE LUJO Y ECONOMICOS.—PLAZA DEL ANGEL, 4 LIQUIDACION POR CAMBIO DE DUESO

Industria importante privilegiada

y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 150 a 200 pesetas, maneja por el mismo y con solo tres días de trabajo cada semana se consiguen de 6 a 7 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que las pide, mandando en sellos 20 céntimos. Para contestada: PAULINO LANZABURU (ALAVA) VITORIA

LADRILLOS REFRACTARIOS TUBOS DE GRES. Pacifico, 12

Koelnische Volkszeitung

Diario popular de Colonia y hoja comercial. El mayor periódico del partido del Centro. El partido burgués más importante. Hoja comercial importantísima. Anunciador de primer orden, etcétera, etcétera.

Para el extranjero se publica semanalmente con el nombre de

Deutsche Zukunft

(Porvenir alemán)

Se publica solamente en alemán. Precios de suscripción para España, 20 pts. Se imprime en caracteres latinos. Se publica en Colonia, sobre el Rhin. MARZELLESTRASSE, 37-43

Ganar un jornal

Trabajando en su propia casa puede usted con la edébre máquina alemana para hacer medias y calcetines «WEINHAGEN» Gustav Weinbagen, Barcelona, Apartado 221. En Madrid: Avenida Pi Margall, 5. Agentes se necesitan que conozcan esta clase de máquinas.

GRUBER

Arca para caudales y cajas murales. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Podrá catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO

HOTEL GRAN VIA

AVENIDA PI Y MARGALL, 3 (EL MEJOR SITIO DE MADRID)

220 HABITACIONES TODO CONFORT DESDE 5 PESETAS

Grandes salones para bodas y banquetes RESTAURANT. (Orquesta Galindo)

CAFE Y BILLARES

TOSAS

CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

TOSAS

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

LA SEÑORA Doña Benita de Bengoechea y Soloeta

VIUDA DE DON FERNANDO DE CELAYETA Q. E. P. D.

Falleció en su casa de Abadiano (Vizcaya) el día 8 de marzo de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

Su hija, doña María Soledad; hijo político, don Pablo Galíndez y Eguiluz; nietos, don Angel, don Fernando y doña María Isabel; hermanas, doña Juana; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y suplican se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada.

Las misas que se celebren el miércoles 11 del corriente en las iglesias de Santa Cruz, San Ignacio y Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de Madrid; así como las que se celebren en las parroquias, iglesias y conventos de Bilbao y sus alrededores, Durango y Abadiano, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Varios señores Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

BALNEARIO DE SOLARES

(Provincia de Santander)

Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre. Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas mixtas, nitrogénicas.—Muy radioactivas. Gran hotel. Cocina de primer orden. Garajes.

AGUA DE SOLARES

DE USO UNIVERSAL COMO AGUA DE MESA.—NEURASTENIA, DISPEPSIA, ENTEROLITIASIS Y CATARROS GASTROINTESTINALES

Para quitarse ese grillete...

Lo más conveniente es beber en todas las comidas la mejor de las aguas minerales, que usted mismo puede prepararse, vertiendo en un litro de agua un paquete de **Lithinés del Dr. Gustin**

De este modo, obtendrá una curación rápida de todas las afecciones dolorosas que tengan como origen, este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

Con una caja de 12 paquetes pueden obtenerse 12 litros de agua mineral. * * * *

Acido úrico

Depositarlo único para España: Establecimientos DALMAU OLIVERES Pasco de la Industria, 14-BARCELONA Y en todas las buenas Farmacias y Droguerías

VENTA DE HOTELES

Pago en diez años

VANDE CARRETERA DE ARAGON, NUMERO 51. VITORIA

Imágenes y altares

No dejar de consultar esta casa. Para adquirirlos recomendamos los de los acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, 1. VALENCIA

José Tena

Alumbrado por gasolina

sin tubo ni manguito, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. AMOR DE DIOS, 15, MADRID

“EL DEBATE” Coleglata, 7

Philips 1/2 watt

La preferida mundialmente

PÍDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD y ADOLFO HIELSCHER, S.A. MADRID, Prado 30-BARCELONA, Mallorca 198.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Compras

ALHAJAS, oro, plata, objetos antiguos, papeles del Monte.

ALHAJAS, pianos, autopistas, máquinas escribir, coque, aparatos fotográficos. A. Todo de Ocañón. Fuencarral, 45.

SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1950 a 1970. Cruz, 1, Madrid.

AVISO. Compra, pagando mucho, «haja», objeto de oro y plata, antigüedades y papeles del Monte, Susecor de Juanito, Pez, 15.

TODA clase de anuncios para EL DEBATE los recibe Antonio Corona. Fuencarral, 77.

Ofertas

OFRECESE mudada completa, casa, buenos muebles, Bravo Murillo, 101, Susecor, men, 18.

Optica

EN RECETAS médico oculista uso cristales Punkal Zitas, Casa Dubois, óptico, Arenal, 21.

ANUNCIOS para todas las secciones de EL DEBATE se reciben en Los Troleos, Condé de Romanones, 7 y 9, y Puente del Sol, 14.

Varios

REGALO lunas colonia; sables, esencia. Perfumería económica. Arroyo, Barquillo, 9.

RELOJERIA Ismael Gutierrez. Compañía económica. Garantía, un año. Cristales de Gormas, 3 pesetas. 11, Puntos, 11 (próximo Arenal).

SE VENDE un altar gótico. Razón: Bola, 11.

LOS ANUNCIOS para esta sección los recibe la Agencia de Publicidad de José Domínguez, Plaza Mateu, 8.

VENTAS

ANTIGÜEDADES, cuadros preciosos. Compra, venta, comisiones. Galerías Ferreras. Echegaray, 27.

SE VENDE un altar gótico. Razón: Bola, 11.

Quisoso de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas